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Kétszer egy évben minket vittek be Mórra, valószinüleg névnap alkalmából gratulálni; - ilyenkor pezsgett s hemzse-

gett a nagy kastély a sok vendég és szolgáktól; a teremekben elvesztettük anyánkat, megnyilt az étterem két ajtaja, egy 
komor ur lépett be, magát mélyen meghajtva e szavakat mondotta: "Madame vous etes servie." Az urak felugráltak - fe-
szes szertartással lassu lépéssel vezették a karjaikra füzött hölgyeket, - dédanyánknak csak ujja hegyét fogta a tábornok 
vagy ezredes, mert őt egy inas tolta kerekes székben, minthogy járni nem tudott már. Végre leültünk. A mennyezeten alkal-
mazott óriási szárnyat két inas huzta, mely legyező szolgálatot tett az egész ebédlő társaságnak; urak, mások mint katonák 
nem igen voltak. Mily jól éreztük magunkat, midőn ismét kocsira ültünk! 

 
Egy alkalommal anyánk küldöncz által levelet kapott Mórról, nagyon sírt, de nekünk nem mondották miért. Atyánk 

komoly volt, vacsora után anyánkat saját szobájába hivta; - mi az ajtónál hallgatóztunk, halkkal beszélgettek, nem ér-
tettünk semmit, de anyánk hangján észrevettük, hogy könyek közt szakadozva beszél. Ez az első lelki fájdalom, mire emlé-
kezem! a tudat, hogy mindig derült kedélyü - szeretett anyánk sír, minket is megríkatott. Kis nővéreim fejecskéjüket szokás 
szerint az asztalra hajtva, elaludtak, felkaroltam őket s hálószobájukba vittem s magam is lefeküdtem, de nem birtam el-
aludni; anyámat vártam, végre bejött, nyugodtabb volt, megcsókolt s távozott, mire én is elaludtam. 

Reggel mikor felébredtem a rendesnél nagyobb mozgás volt a házban, - atyám s anyám fekete ruhában voltak, - 
igy öltözködve soha sem láttam őket, - a szobaleányok pedig sapkáinkra fátyolt tüztek és fekete szövetből ruhát varrtak a 
leánykák részére - atyánk négy lovas kocsija előjárt. 

Késő őszszel volt s igy nekünk nem volt szabad kimenni, mert a köd szakadt, - de szüleink bejöttek hozzánk s hal-
lottam, midőn atyám azon parancsot adta vén huszárjának, kit "Ott Jakabnak" hivtak, hogy a három nagyobbik gyermeket, 
feketébe öltözve, kisérje be a két lovas kocsin Moórra; - csak délben értettem a cselédektől, hogy nagyatyánk báró Lu-
zenszky József tábornok meghalt…. 

 
Délután bementünk Moórra, sok nép volt együtt, a kastély előtt két század huszár volt felállítva; anyánk lejött 

előnkbe s kéznél fogva egy nagy földszinti terem felé vezetett bennünket; de a sok ember közt nem haladhattunk, végre egy 
fekete ruhás ur vett észre bennünket, elibénk lépett s egy nagy bottal, melynek érczgombja fátyollal volt behuzva, a padló-
zaton koczogott, megnyilt a tömeg s mi az ajtóba értünk. - A mit itt láttam, nagyon meghatott. 

Egy három láb magasságu ravatalon feküdt nagy-atyánk tiszteletet követelő alakja, magyar huszár tábornoki 
egyenruhájában rendjeleivel. A szoba egész feketével volt behuzva, sok gyertya égett, hat huszár állott kivont karddal a 
ravatal körül, a ravatal lábánál két imapad volt elhelyezve, egyik a másik után. Anyánk az elsőhöz vezetett bennünket, mel-
léje térdeltetett s mi imádkoztunk; ő nagyon sírt. Talán tíz perczig időztünk e helyen, mikor atyánk gyengéden megérinté 
anyánkat, a ki felkelt, kezét megcsókolta a halottnak, mi hasonlót akartunk tenni, de atyánk kezünket megfogván, nem 
engedte. Mikor kivezettek bennünket, már sok kocsi állott az udvarban, sok pap a kapu alatt. - Anyánk felment a lépcsőze-
ten s atyánk a kocsira tett, jól beburkolt bennünket. Jakabnak azt mondván, "vigyázzatok; még ma mi is haza jövünk." 

Alig értünk a város végére, a harangok zúgni kezdettek, később sortüzet, végre nagyobb távolban az ágyuk moraját 
hallottuk; ez volt első buskomor napom, s a látottak mélyen vésték magokat lelkembe….” 

 
 Először olvasva Fiáth Ferenc könyvének elejét, bevallom teljesen 
elvarázsolt. Olyan kor idézet meg számomra, amelyről már egyetlen csa-
ládtagom sem tudott mesélni. Báró Fiáth Ferenc olyan tisztelettel és 
őszinteséggel írt családjáról, amely felemelte szememben. Bepillant-
hattunk egy kicsit a móri Luzsénszky család és kastély (Láncos kastély) 
egyik szomorú időszakába. 
 
 Akit bővebben érdekel Báró Fiáth Ferenc élete az a Magyar Elekt-
ronikus Könyvtárban megtalálja ezt az életrajzot. 
 

Schiffer Katalin, szerkesztő 

Kedves Olvasó! 

A nyári hónapok úgy tűnnek, mintha egy kicsit gyorsab-

ban telnének, mint a többi évszak hónapjai. Így vagyok ezzel a 

júliussal is, az imént még az elején voltunk és hipp-hopp már a 

vége közeleg. Ebben a hónapban is számos jó dolog történt a 

faluban.  

Bakonysárkány Észak-keleti határában a palackozó üzem 

mellett napelemes kiserőműpark létesül. A Fekete István Általá-

nos Iskola új tanteremmel bővül és az épület külső színe is meg-

változik. Polgárőreinknek köszönhetően a falu megkapta a Pol-

gárőr község címet.  

Ebben a hónapban Benisné Manner Melindával a Ba-

konysárkányi Fekete István Általános Iskola intézményvezetőjé-

vel készítettem interjút, mesél nekünk arról mi történt az iskolá-

ban a lezárás idejében, milyen tapasztalatokat szereztek, mi tör-

ténik nyáron az iskolában és egy kicsit a 2020/2021-es év kezde-

téről. 

A sportban is változások történtek: „Hosszú szünet után 

megkezdődnek a 2020-21 szezon küzdelmei!” írja dr. Ferenczi 

Gábor a Bakonysárkányi Sport Egyesület elnöke. 

Polgárőreinknek köszönhetően községünk megkapta a 

megtisztelő Polgárőr község címet. 

Kulturális híreink oldalon Báró Fiáth Ferenc, Életem és 

élményeim című életrajzából mutatunk részletet, felidézve ezzel 

1820-30-as évek vidékünkön történő eseményét.  

  Kicsit kitekintünk az augusztusi hónapra is program ajánló-

val. Augusztus 16-án megrendezésre kerül a 29. Sárkányi őrület 

nevű országúti futóverseny. Augusztus 20-án Szent István király 

ünnepén templomunkba 17:00-kor kezdődik az ünnepi Szentmi-

se, melynek celebránsa és szónoka Dr. Barsi Balázs OFM sümegi 

ferences atya lesz.  

További szép nyarat kívánok önöknek! 

Schiffer Katalin, szerkesztő 
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BÁRÓ FIÁTH FERENC: ÉLETEM ÉS ÉLMÉNYEIM 
„1815-ben születtem Akán Veszprém vármegyében…” 

 

Sokan vagyunk, akiknek élete derekán, - ha nem korábban - felmerül a kérdés, hogy honnan is származunk, 

kik voltak az elődeink, ők vajon hogyan élhettek abban a korszakban, amiben éltek. Ilyenkor kerülnek elő a régi fény-

képek, szerencsés esetben a nagymamák, nagypapák elkezdenek visszaemlékezni és mesélni. Ha mégsem vagyunk 

ilyen szerencsések, akkor van lehetőségük a Levéltárakban kutatni és itt a XXI. század elején már olyan szerencsések 

vagyunk, hogy nagyon sok esetben elég csak az internetre felmenni és számos tematikus oldalon körülnézni.  

Be kell, hogy valljam, hogy én igazán azt szeretem, amikor a nagyszülők mesélnek. Persze sok esetben nem 

tudják már pontosan megmondani, hogy déd vagy üknagyszüleink mikor születtek, de talán ez nem is olyan fontos. 

Sokkal izgalmasabb megismerni a történetek alapján családtagunk gondolkodását, viselkedését, megjelenését. 

Vannak azonban olyan szerencsés kutató emberek, akiknek komplett életrajz adatik a kezébe, hiszen vala-

mely ősük lejegyezte élete történetét. Ilyen kötetet szeretnék most nektek bemutatni. Báró Fiáth Ferenc 1815-ben 

született Akán. 

Részletek Báró Fiáth Ferenc könyvéből: 

„Visszavarázsoljam-e lelki szemeim elé a multat, örömei, gyönyörei, reményeivel, 
csalódásai, fájdalmai, iszonyaival? - átérezzem még egyszer mind azt, mi lelkemet 
emelte és sujtotta? helyes-e a multnak emlékeivel aggkoromban izgatni magamat? 
- megérdemli-e parányi multam, hogy magamon kivül mások is ösmerjék? - ezen 
kérdések merülnek fel lelkemben, midőn ma íróasztalomhoz ülök, s bármily régen 
elmélkedem is már ezek felett, határozott választ magamnak adni nem tudok…. 
 
1815-ben születtem Akán Veszprém vármegyében. Ott, a hol a Bakony a Moór-
Bodajki völgyet érinti, mely azt a Vértestől választja, - egy kis házban - mely előbb 
számtartói lakás volt, éltünk. - Atyám házassága után ezen birtokot kapta atyjától - 
s itt élt 58 évig azon akkor divatos közmondás értelmében: "beatus ille qui procul 
negotiis" etc. Becsületes nemes érzésü, jó szivü, derült kedélyü férfiu volt, typusa a 

régi magyar aristocratiának; a mult század történelmét jól ismerte, legkedvesebb olvasmánya az "Augsburger Allge-
meine" volt, mely akkor szabad irányban írt…. 

 
S mit mondjak anyánkról született báró Luzenszky Fannyról? 
 
Eszményképe volt ő a női nemesség, gyengédség, önfeláldozás, vallásosság, s kötelességérzetnek. - Kimond-

hatlanul szerette férjét, gyermekeit, az összemberiséget; - nyolcz gyermekét saját keblén táplálta, gondozta, ápolta; s 
szeretetének kiapadhatlan forrása időt és alkalmat talált e mellett mindenütt segíteni, a hol szükség mutatkozott. Kü-
lönös éleslátással ismerte fel a betegségeket, s mig orvost hozatott, saját gyógyszereivel látta el a betegeket, sőt ha 
kellett, az első műtétet vagy kötözést ő tette ritka értelemmel s nagy szerencsével. - Különös sikerrel gyógyította az 
elmebetegeket; volt némelykor három, négy ily betegje - s ezek részére egy kis kórházat alakított…. 

 
Boldogabb gyermekkora senkinek sem lehetett. Családi körünk volt egész világunk, megleltünk benne min-

dent, mit testünk, szivünk, lelkünk kivánt; minden óhajunk teljesült. 
 
A világról társadalmi szempontból csak annyiból volt fogalmunk, hogy dédanyánk báró Luzenszkyné született 

gróf Berényi, évében néhányszor kijött Mórról hozzánk uzsonnára egész kiséretével, ő mindig fullajtárosan, a többiek 
fényes négy- vagy kétfogatu kocsikon. A lombos akáczfák árnyában volt ilyenkor a nagy uzsonna, előszedték az arany-
karimás tányérokat és üvegeket, melyeket csak ily alkalommal láttunk; - de mi gyermekek - csak akkor éreztük ma-
gunkat ismét jól, midőn a fullajtár ujra megfujta sipját. A hölgy-vendégek öltözéke, a férfiak modora annyira különbö-
zött szüleink egyszerüségétől - a társalgás mely német és franczia volt, annyira feszélyezett bennünket, hogy jobban 
éreztük magunkat távozásuk után midőn mi ülhettünk a még megrakott asztalokhoz. 

 

TELEPÜLÉSSZERKEZETI TERV ÉS HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT MÓDOSÍTÁSA 

TERVEZETT NAPELEMES KISERŐMŰ TERÜLETÉT ÉRINTŐEN 

 

Bakonysárkány északkeleti határában, a Győrt Székesfehérvárral összekötő 81. számú másodrendű főút mentén helyez-

kednek el gazdasági területei, melyek nagy része – a kiváló közlekedésföldrajzi kapcsolatok ellenére  - jelenleg alulhasznosított. A 

főút keleti oldalán, Vérteskethely határában, a benzinkút, étterem, autóspihenőtől északra helyezkedik el a fejlesztéssel érintett 

terület. A telken jelenleg is áll egy gazdasági csarnok épület, melyet gyepfelületek és építési-bontási törmelék vesz körbe. 

A területen a meglévő csarnoképület befejezésével és hasznosításával ásványvíz palackozó üzem, mellette a művelés alól 

kivett, de még beépítetlen területen egy 350 kW teljesítményű napelemes kiserőmű park létesítése tervezett. 

Az üzemben saját kútból nyert ásványvízfeldolgozási és palackozási tevékenységet végeznek majd, a vízjogi engedélyben 

leírtaknak megfelelően. A saját kútból nyert nyersvizet kezelni nem szükséges, az mechanikai szűrőkön átvezetve kerül a készvíz 

tartályba. Szénsavas víz esetén szén-dioxiddal dúsítják, szénsavmentesnél nitrogénnel fertőtlenítik, majd az előzetes megtisztított 

palackokba töltés után lezárják, szárítják, címkézik és feliratozzák. A ballonok dobozolás után raklapra kerülnek. Az üzemen belüli 

anyagmozgatást 1 db targonca végzi. Az épület szerkezetépítési, építési engedély köteles munkái a korábbi tulajdonos által megva-

lósultak, az épület meglévő, megmaradó szerkezetében, kubatúrájában változás, valamint hozzáépítés a tervezetthez képest nem 

történt. Az épület két fő funkcionális egysége, a csarnoképület és a kiszolgáló rész, melyhez iroda, mosdók, öltözők, gépészeti helyi-

ségek és egy laboratórium tartozik, melyek az utcai homlokzaton kaptak helyet. A csarnoktér tömege a kiszolgáló rész mögött ma-

gasodik, 4 db ipari kapun keresztül közelíthető meg, ezek közül 2 db dokkoló rendszerrel kerül kialakításra. Az üzembe naponta 

egyszer érkezik 2 db kamion, a vizet nagy, újratölthető üveg ballonokban terjesztik majd. Az üzem kizárólag nappal, 1 műszakban 7-

16 óra között üzemel. Dolgozói létszám jelenleg 7 fő, de tervezett a 12 főre való bővítése. 

A terület északi részén az üzem energiaigényét biztosító napelempark létesítése tervezett, az épület tetején a kivitelezés-

sel egy időben napelemeket helyeznek el, mely részlegesen biztosítja az energiaellátást. A telek feltárását a 81. sz. főúthoz csatla-

kozó üzemi út biztosítja. Az út kb. 50 m után kettéágazik, hogy feltárható legyen az épület mindhárom oldalán elhelyezkedő össze-

sen 7 db bejárat. Északkelet felé egyenesen halad tovább, innen az épület északi oldalán elhelyezkedő, a csarnoktér megközelítését 

biztosító garázskapu és a tűzivíztároló és vízkezelő medence közelíthető meg. Délkelet felé ágazva az utcai homlokzattal párhuza-

mosan halad, itt kerül elhelyezésre 8 db merőleges parkoló, ahonnan egy-egy gyalogjárdán közelíthető meg a labor illetve az irodai 

egységek. Az épület délkeleti oldalára fordulva a rakodótér egy hagyományos, és kettő kamionos kapuja érhető el. A telken beüli 

üzemi út utóbbi ága a telekhatártól 1,5m-re halad, 1 m széles murvasávval szegélyezve, így 0,5 méternyi zöldfelület marad a telek-

határ mentén. 

A napelemes kiserőmű A 05/26 hrsz-ú telek északi végében épül majd meg. A technológiai berendezések telepítésével a 

Nap elektromágneses sugárzását, mint megújulóenergiaforrást alakítják át villamos energiává. Az energiaátalakítás szolár panelek, 

úgynevezett fotovoltaikus panelek segítségével történi, melyeket megfelelő irányba és dőlési szögben helyeznek el. A panelek fix 

telepítésűek. A naperőmű által megtermelt villamos energiát a közcélú villamosenergia hálózatba táplálja és értékesíti. A megter-

melt villamosenergiát az E.ON Észak-dunántúli Áramhálózati Zrt. közcélú hálózatára táplálja ki, összteljesítménye 350 kW lesz. Az 

erőmű tervei elkészültek, a szükséges építési engedélyt megkapta, a hálózatcsatlakozási szerződés megkötése megtörtént. Az erő-

mű a 81. sz. főúttól 18 m-re helyezkedik majd el, ezért ezen az oldalon a megfelelő benapozás érdekében fásítás  nem lehetséges. 

Az erőmű nagyságrendileg 7500m2 kiterjedésű terület foglal el. 

A hatályos településszerkezeti és szabályozási terven a gazdasági területet 25 m széles, tervi szinten jelölt védelmi erdősáv 

veszi körbe. Ennek kijelölése 2009-ben történt, más területeken kijelölt beépítésre szánt területek átsorolása tette szükségessé az 

érintett terület gazdasági területből védelmi erdő területbe történő módosítását a biológiai aktivitásérték szinten tartása miatt. A 

tervezett erdősáv nem erdőtervezett erdő, területrendezési tervi szinten települési térség részét képezi. Ennek véderdő-sávok és a 

telken belüli zöldítés szabályainak újragondolása a cél, hiszen a zöldfelületek rendelkezése nem kizárólag a teljes üzemépület fal-

szerű takarásában áll, hanem a tájba illesztés mellet a dolgozók igényeit szolgáló, a településarculatot formáló és esztétikus zöldfe-

lületek is egyben. A széles erdősávok jelentős árnyékolással az üzem környezetbarát energiaellátását szolgáló napelempark műkö-

dését akadályozzák. Az előírások megváltoztatásával egy, a korábbihoz hasonló növényborítottság és változatosabb zöldfelületek 

kialakítása érhető el. 
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KÖNYVAJÁNLÓ KÖNYVTÁRUNKBÓL 

Elizabeth Lim: Fénytörések 

Mi lett volna, ha Mulannak az 

alvilágból kell kimentenie a sze-

relmét? 

Ki ne ismerné Mulan történetét? 

A harcias lelkületű lány bármit 

megtenne, hogy megvédje sze-

retteit, még betegeskedő apja helyett is beállt a 

hadseregbe, egy Ping nevű fiúnak álcázva magát. 

De mi történt volna akkor, ha nem meséből ismert 

módon alakul a történet? A Sorsfordító történetek 

legújabb részéből ez is kiderül… 

Jorge Zepeda Patterson: A fekete 
trikó 

Vannak kerékpárosok, akik meghal-
nának azért, hogy megnyerjenek 
egy etapot, kilencven kilométer per 
órás öngyilkos ereszkedéseket vál-
lalva be; és ma már azt is tudom, 
hogy egyesek ölni is képesek a győ-
zelemért. Szerencsétlen esetek kü-

lönös sorozata rengeti meg a leghíresebb elit kerékpár-
verseny, a Tour de France nyugalmát és vonja magára a 
rendőrség figyelmét. 
Minden jel arra mutat, hogy egy titokzatos gyilkos szedi 
áldozatait, aki a bajnokot illető sárga trikóhoz akarja 
juttatni az egyik versenyzőt, bármi áron.  
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KIÁLLÍTÁSI TÁRGYAKAT KERESÜNK! 

 

 Szeptembertől megnyílik - iskolánk bővítésével kiala-
kított - új német nemzetiségi termünk. Előterében kiállítást 
rendezünk be, melyhez kiállítási eszközöket keresünk. Régi 
paraszti kultúrából származó dolgokat gyűjtünk. Elsősorban 
kerámiából vagy fából készült használati vagy dísztárgya-
kat, népi és gyermekjátékokat. Ezen kívül szívesen foga-
dunk egyéb dolgokat is: régi fúvós hangszereket, népvisele-
ti darabokat, konyhai eszközöket, stb. Kérjük felajánlásaik-
kal keressék az iskola igazgatóját! 

KÍVÜL, BELÜL MEGÚJUL ISKOLÁNK 

Külső homlokzat vakolása, új nemzetiségi te-
rem építése, tantermek padlóburkolatának cse-
réje, kerítés átalakítása, kazáncsere. Sok a mun-
ka, de megéri. Nagyon szép lesz!  

BAKONYSÁRKÁNY ELNYERTE A MEGTISZTELŐ POLGÁRŐR KÖZSÉG CÍMET! 

 

Május első napjaiban az Országos Polgárőr Szövetség megjelentetett egy pályázatot, melyre  azok a 

települések jelentkezhettek, ahol van működő polgárőr egyesület, amit a helyi önkormányzat támogat, ugyan-

is a pályázat csak közösen volt beadható. Felkerestem az Önkormányzati Hivatalt, ahol nagyon segítőkészek 

voltak és rendelkezésemre bocsájtották a szükséges iratokat. 

Miután elkészítettem a pályázatot - bízva a szerencsében - 

elküldtem. Erről csak azok tudtak akik közreműködésére szük-

ség volt a beadásához. Nagyon lassan teltek a következő na-

pok, hiszen tűkön ülve vártam az eredményt, hogy siker ese-

tén meglepjem polgárőr táraim a hírrel.   

 Június 15-én érkezett az értesítés, hogy megnyertük a 

pályázatot! BAKONYSÁRKÁNY ELNYERTE A MEGTISZTELŐ POL-

GÁRŐR KÖZSÉG CÍMET! A díszoklevél átadására a Regionális 

Polgárőr Napok keretében került sor július 1-jén Esztergom-

ban, a Királyi Vár udvarában. Az ünnepségen három megye –Komárom-Esztergom, Fejér és Veszprém megye- 

mintegy 600 polgárőre vett részt. Településünket Horváth Tímea polgárőr és Körmendi József alelnök képvi-

selte. Ők ketten vették át a kitüntető okleveleket dicsérő sza-

vak kíséretében Dr. Túrós Andrástól, az OPSZ elnökétől.  Egye-

sületünk az oklevélen kívül 100 ezer forint pénzjutalomban is 

részesült. Társaim nagyon örültek a jó hírnek, amikor be-

avattam őket a kis magánakcióm eredményébe.                                                                                                   

 Mindnyájunk nevében szeretném megköszönni az Ön-

kormányzat segítségét és támogatását.                                                                                                                 

Természetesen köszönet és tisztelet polgárőr társaimnak, akik 

a szabad idejüket feláldozva minden ellenszolgáltatás nélkül 

óvják, vigyázzák lakosaink védelmét és biztonságát.     

                                                                                                                     Juhász Edit 

  KÖSZÖNET 

 A Magyar Labdarúgó Szövetség idén is támogatta egyesületünket! Köztudott, hogy polgárőreink min-

den hazai mérkőzésen jelen vannak. Felügyelnek a rendre és biztonságra, óvják a parkoló gépjárműveket. 

Munkánk elismeréseként az MLSZ immáron harmadik éve anyagi támogatásban részesítette egyesületünket. 

Az idén 80.000 forint érkezett a bankszámlánkra, melyet üzemanyagra és felszerelés vásárlására költött egye-

sületünk.                                                                                                                 

Köszönjük szépen a támogatást!                                                                                             

                                                                                   Bakonysárkány Község Polgárőr Egyesület 
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OKTATÁS A KORONAVÍRUS IDEJÉN 

INTERJÚ BENISNÉ MANNER MELINDÁVAL A BAKONYSÁRKÁNYI FEKETE ISTVÁN ÁLTALÁNOS ISKOLA  

INTÉZMÉNYVEZETŐJÉVEL 

 

Az ide év március közepétől felborult a megszokott iskolai rendszer. A gyerekek otthon maradtak és 

elkezdődött egy számunkra is ismeretlen oktatási forma. 

Az amúgy is mindennapi használatban levő telefonok, tabletek és számítógépek új funkciót kaptak. A 

megszokott időtöltés helyett tanulásra kezdték el használni a készülékeket. Persze nem csak nekünk szülők-

nek és főként gyerekeknek kellett belerázódniuk az új helyzetbe, hanem a tanároknak is. Hogy hogyan élték 

meg a tanárok ezt a változást és mi történt március közepe után az iskolánkban arról Benisné Manner Melin-

da intézményvezetőt kérdeztem. 

 

Az iskola bezárása után, hogyan dolgoztatok tovább? Mi történt az iskolában?  

Már az online oktatást megelőző hétvégén azon dolgoztunk, hogy megfelelő platformot válasszunk, 

ami könnyen kezelhető minden oktatási szereplő számára. Szerettük volna megkönnyíteni az otthontanulást 

minden rendelkezésünkre álló eszközzel. Kézenfekvő volt a KRÉTA, ami ismert volt a szülők és a tanulók szá-

mára is. Sajnos még az első hét közepén kiderült, a túlterheltség miatt nehézkes volt a használata, ezért a 

Google Classroom-ban alakítottuk ki a virtuális tantermeinket. Ez nagyon jónak bizonyult, mert egy helyen 

tudtuk megvalósítani a fájlmegosztást, a tesztmegoldást és a kommunikációt is. 

Az első napokban a másik fontos feladat a tanulók, családok megfelelő eszközökkel való ellátása volt. 

Különösen a hátrányos helyzetű és a több gyermekes családok esetén adódott probléma. Ezt iskolai számító-

gépekkel, az önkormányzatok, a családsegítő központ és néhány jószándékú támogató bevonásával pár nap 

alatt sikerült megoldani. 

Az iskola március közepétől május végéig szinte teljesen üres volt, csak mi vezetők tartottunk napi 

nyolc órában ügyeletet, munkánkat az iskolatitkár segítette. A pedagógusok Zoom-on tartották a kapcsolatot 

egymással, ebben a formában zajlottak az értekezleteket is. Nagyon hiányzott a tanulók és a kollégák szemé-

lyes jelenléte. 

 

Hogyan alkalmazkodtak a tanítók/tanárok erre az új helyzetre? Mennyire kaptak szabad kezet az on-

line tanításhoz? 

A pedagógusok elképesztő szorgalommal és lelkesedéssel vágtak bele az új képességek, eszközök 

és megoldások megismerésébe, a meglévő tapasztalataikat pedig szívesen megosztották egymás között. 

Az új tanórai keretek rengeteg lehetőséget rejtettek: vizualizációt, szemléltetést segítő animációk, kisfil-

mek, játékos oktatást támogató applikációk, értékelést, motiválást megkönnyítő közös felületek segítették 

a pedagógusok munkáját. Ezekkel a lehetőségekkel a kollégák éltek.  

A pedagógusok - a helyi tanterv betartása mellett – tantárgyukhoz, tanulóik életkori sajátosságai-

hoz igazodóan szabadon választhattak az online tanítás módszerei, eszközei között. Volt aki minden óráját 

megtartotta online formában, mások hangos ppt-vel, vagy saját videóval segítették a  tanagyag feldolgo-

zását. 
 

 

Aktualitások a Bakonysárkányi Római Katolikus Egyházközség életéből 

 
- 2020. szeptember 5-én, szombaton 10 órai kezdettel Veres András győri megyéspüspök hálaadó szentmisét 
mutat be a jubiláló házaspárok részvételével a győri Nagyboldogasszony-székesegyházban. Szeretettel hívják 
és várják azokat a Győri Egyházmegye területén élő házaspárokat, akik római katolikus templomban történt 
házasságkötésük kerek évfordulóját ünneplik (5., 10., 15., 20., 25., 30., 35., 40., 45., 50., 55., 60., 65.). A Szent-
mise után Püspök úr szeretettel várja agapéra a jubiláló házaspárokat a Püspökvár udvarába. Jelentkezni au-
gusztus 2-ig lehet Magyaros László atyánál. (telefonon, e-mailen keresztül is) 
 
- A kisbéri templom felújítása alatt keddenként délelőtt lesznek egyeztetések, ezért plébániai hivatali idő szer-
dán 9:00-11:00 és csütörtökön 14:00-17:00 között van.  
 
- Az elmaradt bérmálás ősszel lesz megtartva. Szeptember 12-én, szombaton 15:00-kor Dr. Veres András győri 
megyéspüspök tart ünnepi Szentmisét Kisbéren, melynek keretében részesíti a bérmálás szentségében az arra 
készülő fiatalokat és felnőtteket.  
 
- A Szentmisén való részvétel kötelezettsége vasárnap és parancsolt ünnepeken csak a betegre nem érvényes. 
Templomaink továbbra is nyitva vannak napközben. 
 
- Keresztelő, Szentgyónás, házasságkötés, temetés és Szentmise tartható. 
Kérjük, hogy a nyári hőség alatt se feledkezzünk meg az illő templomi öltözködésről: templomba nem illik be-
jönni fedetlen vállal. 
 

Augusztus 20-án, Szent István király Ünnepén, a Bakony-
sárkányi Római Katolikus Templom búcsú ünnepén 17:00-
kor kezdődik az ünnepi Szentmise, melynek celebránsa és 
szónoka Dr. Barsi Balázs OFM sümegi ferences atya lesz. 
Szentmise előtt imaóra, rózsafüzér és Szentgyónási lehe-
tőség lesz.  

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit! 
 
Győri Egyházmegye támogatásából nemrégiben elkészült 

templomunk villámhárítója. A Várépítő pályázaton 760 000 Ft értékben nyertünk Baumit terméket és 200 000 
Ft támogatást a templom külső lábazati vakolásához. A teljes munkához ez nem elég, de reméljük, hogy az idei 
évben sikerül visszavakolni a falat a szükséges helyeken. 

Imáinkkal, szolgálatunkkal és egyéb módon is segítsük a hitéle-
tet községünkben! 
 
A kápolnáról készült fotóval kívánok mindenkinek lelkileg is töl-
tekező nyári időt! 
 

Szeretettel: Magyaros László atya 
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Milyen tapasztalatokat gyűjtöttetek ebben a három hónapban? Mi a tanulsága ennek az időszaknak? 

Az online oktatás eredményességét tükrözi, hogy tanulóink év végi eredménye nem romlott sem a 

félévhez, sem az előző tanév végéhez képest.  

Az online oktatásban szerzett tapasztalatainkat használni fogjuk a jövőben. Jó lenne, ha egy erre a 

célra kialakított, stabilan működő platform segítené a munkánkat. Az oktatási vezetők azon elképzelése, 

hogy minden tanuló rendelkezzen tablettel szintén jelentősen segítené a digitális oktatás eredményessé-

gét. Ezt a véleményünket jeleztük a fenntartónk felé is. 
 

Későbbiekben, az iskolában történő oktatás időszakában használjátok-e a karantén időszakában hasz-

nált szoftvereket? 

Az iskola jól felszerelt digitális eszközökkel, a pedagógusok rendszeresen használták korábban is azo-

kat. Az interaktív oktatást segítő programok eddig is jelen voltak a pedagógusok oktatási gyakorlatában. A 

karantén ideje alatt megismert és bevált szoftverekkel, programokkal bővíteni fogjuk a palettát. 

 

Látod-e már a 2020/2021-es év kezdetét?  

A szeptemberben induló tanév oktatási formája természetesen az aktuális járványhelyzettől függ 

majd. Az, hogy hagyományos formában, vagy online kezdünk, a fenntartó, az oktatási vezetők, és a kormány 

döntése lesz. Mi ezt fogjuk követni és betartani. 

 

Mi történik, az iskolában nyáron? 

Az iskolában már február óta bővítési munkálatok zajlanak. 

A nyáron ez még intenzívebbé vált. Ma azt mondhatom, 

gyakorlatilag elkészült az új nemzetiségi terem, előtérrel és 

folyosóval. Ehhez 10 milliós pályázati támogatást kaptunk, 

6 millióval a Bakonysárkányi Német Nemzetiségi Önkor-

mányzat segít bennünket, szintén egy sikeres pályázatnak 

köszönhetően. További 1 milliót a tankerület és 4,2 milliót a 

községi önkormányzat biztosít. Így tudjuk megvalósítani a 

több mint 21 milliós beruházást. 

Az elmúlt héten megkezdődött az iskola teljes homlokzatá-

nak újra vakolása, az ehhez szükséges 6 millió forintot a 

tankerület biztosítja. 

A nemzetiségi önkormányzat sikeres pályázatának köszönhetően két tanteremben teljesen új padló-

zat lesz szeptembertől. A régi parketta vinyl padlóra történő cseréjéhez összesen 1,5 millió forintot kaptunk. 

A tankerület a felsős épületben lecseréli a régi kazánokat korszerű, hatékony új kazánra, ez több mint 

5 millió forintba fog kerülni. Továbbá 400 ezer forintot biztosít még egy terem műpadlójának cseréjére és fes-

ték vásárlására. 

Tehát rengeteg feladat van a szünetben is az iskolában. Nagyon örülünk azonban, hogy hozzávetőleg 

34 millió forintot fordíthatunk a tanulói környezet szebbé tételére. Egyben ennyivel növekszik az önkormány-

zati tulajdonban lévő épületnek az értéke. Köszönet az innovatív pedagógusoknak és a támogatóknak mind-

ezért! 

Mi történik majd, ha ismét be kell zárni az iskolát? Hogyan készülnek erre a tanítók/tanárok és ho-

gyan készüljünk mi szülők? 

Először is mindenki vigyázzon magára, hogy ne kelljen bezárni az iskolát! Ha erre mégis sor kerülne, a 

megszerzett tapasztalatainkat fogjuk használni, ezt javaslom a szülőknek is. Egy újabb karantén helyzetben a 

legnehezebb feladata az elsősök szüleinek lenne, őket megkülönböztetett módon támogatnánk. Legyünk op-

timisták, találkozzunk a szépen felújított és bővített iskolában személyesen szeptemberben! 

 

Köszönöm az interjút! 

Schiffer Katalin 

Sport hírek 

Hosszú szünet után megkezdődnek a 2020-21 szezon küzdelmei! 
 
 2020.08.02-án vasárnap 17:30-tól Kecskéd csapatát fogadjuk Magyar Kupa mérkőzésen. Kecskéd a 
megyei I. osztály erős csapata, többször nyertek már bajnokságot is. Nagy és lelkes szurkolótáborral fognak 
érkezni. 
 
Két kérésem lenne:  

Mutassuk meg, hogy Sárkányban is van jó szurkolótábor! 
 

A mérkőzés lebonyolításhoz szükségem lenne legalább 8 fő rendezőre, akiknek 16:30-ra kellene érkezniük és 
a csapatok elvonulásáig kellene ellátniuk a feladatukat. Olyanokra lenne szükségem, akik tényleg rendeznek 
is, nem csak rajtuk van a sárga mellény, valamint nem ők fogják a pályára dobálni a sörösdobozokat! Felada-
tuk lenne a rend fenntartása, játékosok épségének biztosítása! 
 

Várom a rendezők jelentkezést! 
 

Ferenczi Gábor 


